

四劫循环 古力和李世石 下出千古奇局

世界围棋大赛首次出现和棋,经过加赛,古力幸运获胜



什么是四劫循环?

四劫循环指围棋对弈中同时出现四个劫的局面,是循环劫局面的一种,一般作和棋论。简单来说就是不输棋,双方棋手只能不停地提劫以避免己方的棋死亡,进入一种无休止的循环中。

古力(右)和李世石是一生的对手

古力VS李世石,两大围棋高手的每一次对决都能碰撞出令人惊艳的火花。昨天,第17届三星杯32强小组赛第二轮比赛,古力和李世石竟然下出了罕见的“四劫循环”,只能通过加赛决定胜负。加赛中,棋局几经反复,最终古力幸运获胜。

世界大赛首次出现和棋

古力和李世石从2004年开始交手,之前的28局大战双方战成14:14,他们的每一局无一不是棋界关注的焦点对决,无一不是精彩绝伦巅峰之战,无一不是共同携手谱写的绝妙棋局。

昨天古力执黑和李世石的比赛,是两人第29次交手,胜者将成为三星杯32强战F组第一位出线的棋手。从序盘开始两人在右上角展开激战,一次劫争转换后古力开始对李世石大龙展开追杀,然而李世石腾挪功力了得,163手后两人竟下成了罕见的“四劫循环”,战成和棋。要知道,这是围棋世界大赛历史上首次出现和棋的情况。

“去年围甲,古力也下出过和棋”,重庆棋院院长杨一在接受记者采访时表示,去年围甲

联赛中,古力曾在对弈李喆时下出过“三劫循环”的无胜负局面。同时,和棋并不是只有水平高的棋手才能下出的局面,只要二人水平相当,业余棋手间也能下出三劫循环,甚至是四劫循环的局面。“但在世界大赛上,对手又是李世石,确实是很罕见。”杨一说。而这种局面在棋迷中引起震动,“21世纪之后两大绝顶高手在他们的第29局下出了世界大赛以来的第一盘和局!天啊,让我们为他们喝彩吧!我们见证了历史!”网友们纷纷感叹。

古力饿肚加赛幸运获胜

千古奇局对于棋迷来说是幸事,但对于两位棋手来说,还需要继续比拼精力、耐力甚至是体力。

由于三星杯的竞赛规程没有明确对无胜负对局的判定,主办方决定先把两人叫到主赛场进行商量。出于体能问题考虑,古力提出是否可以抽签决定胜负,但韩国棋院常务理事刘昌赫回应说韩国棋院这么多年没有抽签定胜负的先例,比赛还是要重下。最终,中韩双方商议当场决胜,在两位棋手休息一小时后,进行每方一小时、保留5次1分钟读秒的加赛。

值得一提的是,三星杯不设午餐时间,选手必须从上午11点开始一口气分出胜负,在休息一个小时后,饿着肚子的古力继续执黑,经过一番激战幸运获胜,这样双方在30次手谈中,古力15胜1平14负,处于上风。 综合

新闻链接

“四劫循环”曾出现过两次

三劫循环已经很少见,上万局也难得一见,四劫循环更是极少出现在正式比赛。

中日韩规则都规定,出现“三劫循环”时,如果双方都不放弃,将判作和棋。第10届三星杯半决赛罗洗河对阵崔哲瀚,当时出现了“三劫循环”,观战者都以为和棋不可避免,但罗洗河竟然选择了放弃劫争,最后获胜证明他的判断是正确的。

“四劫循环”此前出现过两次,一次是2002年名人战俞斌与弟子邱峻下出了“四劫循环”,作和棋处理后加赛快棋,俞斌胜出。一次是2005年,李昌镐与常昊在南方长城杯赛下出“四劫循环”,作和棋处理,两人平分了奖金。 综合



古力饿着肚子比赛,不容易啊

延伸阅读

世界大赛最年轻16强选手 13岁李钦诚创历史

昨天,三星杯小组赛,13岁的中国小将李钦诚战胜韩国少女崔精,晋级16强。13岁零10个月15天打入世界大赛16强,李钦诚刷新了谢尔豪上个月创造的纪录。

李钦诚1998年10月20日出生,还不满14岁,但今年已经让人们了解了他的实力,他在BC卡杯、百灵杯、三星杯等世界大赛预选赛中都成功出线。

本届三星杯小组赛首战,李钦诚在不被看好的情况下,屠龙大胜连续4个月韩国等级分第一的朴廷桓,爆大冷门。昨天的第二轮,李钦诚的对手是韩国少女崔精。崔精执黑先行,至黑103手,李钦诚先手吃掉七颗黑子,胜利在望,当李钦诚打入右边路并且做活后,崔精只得认输。

值得一提的是,李昌镐在1990年打入第三届富士通杯八强时年仅14岁零9个月,不过上个月与李钦诚同年的谢尔豪打入百灵杯16强时,13岁零11个月23天的年龄打破了李昌镐的纪录。如今,年仅13岁零10个月15天的李钦诚又打破了谢尔豪的纪录。

赛后,李钦诚谦虚地表示,他对本届比赛的名次要求不高:“能进16强已经很高兴了,所以没有想太多。”曾表示世界冠军比上北大重要的他其实对学业很看重,被问到在初中哪一科成绩最好时,他略带羞涩地透露,“数学还可以。” 现代快报记者 韩飞周游

江维杰犯规被判负 江苏半昱廷进16强

昨天的三星杯小组赛,世界冠军、中国棋手江维杰出现罕见的犯规,江苏小将半昱廷获胜。

在半昱廷与江维杰的对决中,江维杰因为提劫时没找劫材犯规,被直接判负。“在中国围棋比赛的规则中,对未寻劫就提劫的犯规并不以直接判负作为判罚准则,而是判犯规者停一手。日韩对此犯规则是直接判负。”江苏围棋队教练丁波告诉记者。

由于首轮战胜了陈时映五段,取得两连胜的半昱廷得以晋级16强。 现代快报记者 韩飞周游

南钢看中约旦后卫? 没有的事

昨天,南钢主帅邱大宗带领球队赶到江苏溧阳参加热身赛,对于《亚篮网》报道的南钢看中约旦后卫艾索斯的消息,俱乐部高层都作出否认。

29岁的艾索斯身高1米83,体重70公斤,是约旦国家队的后卫,曾被《亚篮网》评选为2010年约旦联赛最佳球员。在上个月结束的琼斯杯上,艾索斯共出战9场比赛,场均出场18.8分钟,得到6.7分2.1个篮板1.8次助攻。

对于南钢看中艾索斯的消息,俱乐部总经理谢祖安昨天表示:“没有这个事情。一旦跟球员签约,我们会第一时间通过媒体告诉球迷的,也感谢球迷对南钢的关注。”记者又拨通了俱乐部副总经理王继华的电话,他在电话中问:“是哪个人?”当记者重复艾索斯的名字后,王继华很确定地表示:“我可以告诉你,我们没有接触过这个人,连名字都不清楚,还谈什么接触呢?”

根据中国篮协的规定,新赛季CBA将保留亚洲外援政策,上赛季排名垫底的南钢,可以拥有一个亚洲外援。上赛季排名后五位的球队,除了八一不使用外援,剩下的四支队伍都在亚洲外援市场暗暗较劲,其中阿巴斯已经和山东队签约,道格拉斯则落户天津队,这两名约旦球员都在CBA联赛效力过,而且都有不俗的表现,因此受到追捧。

四支队伍,只有南钢和佛山队的亚洲外援人选尚未确定。据《亚篮网》报道,佛山队正在追逐前亚锦赛得分王拉希姆·怀特。至于南钢,王继华表示:“亚洲外援我们还在寻找之中。”

现代快报记者 沈忱

美网风云

苦战晋级 阿扎伦卡还是一姐



阿扎伦卡庆祝胜利

阿扎伦卡终究没有浪费首次进入美网四强的最佳机会。

昨天的1/4决赛,尽管她的对手是贵为卫冕冠军的斯托瑟,但过去连续六次对斯托瑟的完胜纪录,显然早就把胜利的天平倾向了阿扎伦卡。

比赛过程有点一波三折。六连胜时,阿扎伦卡从未让斯托瑟从手中拿下一盘,于是当阿扎伦卡首盘以6:1拿下时,美网的四强之门就似乎冲她招手了。

但斯托瑟不愧是卫冕冠军。此后,她不但从阿扎伦卡的手中拿到了一盘,而且还将比赛带入了决胜盘,并在1:3和2:4落后的情况下,熬到了抢七。

这是自2007年以来,美网女单第一次在八强后出现决胜盘抢七,双方一度战成了5:5平,只是最后时刻,球网选择站到了斯托瑟的对立面,她的回球被网带阻挡了一下,葬送了她全场的努力。

“阿扎伦卡永不放弃,每一场比赛她都全力出战,或许这就是她能保持世界第一的原因。与她比赛的时候,每一次得分都很困难。”斯托瑟说。

最终,阿扎伦卡得以6:1、4:6和7:6拿下最终的胜利。她首次尝到了杀进美网四强的滋味,与此同时,这场胜利也让白俄罗斯姑娘确保在美网之后继续稳坐世界第一的宝座。 东文